Мастер- класс грибочки из фольги.
Данный мастер-класс будет интересен воспитателям, детям дошкольного возраста и ученикам начальных классов, родителям.  Ведь, изготовление поделок является увлекательным занятием не только для детей, но и для взрослых, который позволяет проявлять свою фантазию и оригинальность мышления. 
Данную работу можно использовать как подарок, украшение интерьера, группы детского сада, наглядное пособие, методический материал.
Фольга, как и бумага, является очень хорошим подручным материалом для творчества. Она не требует больших усилий при работе. И конечно, результат нашего мастер – класса вас приятно удивит.
Нам понадобятся материалы:
1. Пищевая фольга.
2. Клей ПВА.
3. Ножницы.
4. Гуашь.
5. Кисть для клея, кисть для красок.
6. Трава и осенние листья.
Для изготовления грибов, нужно 2 отрезка фольги приблизительно 25-30 см. Это зависит от того какой вы планируете сделать гриб (опенок, лисички, боровик или мухомор). 
Гриб состоит из шляпки и ножки.
Для того, чтобы сделать ножку скатываем полоску фольги в  цилиндр, скручиваем по плотнее. А место, нахождения шляпки сплющиваем нужной формы и величины.
   Форму шляпки нужно сложить в виде углублённой миски. Составляем гриб из 2 деталей. Скрепляем между собой клеем. Потом берем клей ПВА и бумажные полотенца облепливаем заготовки грибов (так же можно использовать сухие салфетки, соленое тесто или паперклей). После высыхания раскрашиваем грибы в нужные цвета, у меня мухомор, поэтому я использую красную и белую гуашь. Теперь распределяем грибы на основании. Добавляем нашей грибной композиции осенней листвы, обрамляем травкой, закрепляя клеем.
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